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In lunile de vară, Iulie şi August «Biblioteca 
poporală a Asociaţiunii» nu apare. In locul acestor 
broşuri membrii ajutători ai «Asociaţiunii», pri

mesc, în luna lui Decemvrie,
n r  Calendarul Asociaţiunii. —....

Membrii ajutători ai «As o c i a ţ i u n i i »  primesc, 
işadar, zece broşuri şi un Calendar în fiecare an.

Membru ajutător al «Asociaţiunii» se face ace a, 
care plăteşte înainte, la începutul fiecărui an, 

o taxă de cel puţin 2 cor.

Taxa de membru ajutător se plăteşte la agai- 
tura «Asociaţ iuni i» din sat sau de adreptul 
la „Biroul Asociaţiunii“ în Sibiiu (ungureşte: 
Nagyszeben), Strada Şaguna Nr. 6, sau la despâ - 

ţământul «Asociaţiunii».
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R u g ă c iu n ile  de d im in eaţa .

în numele Tatălui, şi al Fiiului, 
şi al Sfântului Duh. Amin.

Mărire fie, Dumnezeul nostru, mă
rire ţie.

Doamne Iisuse Hristoase, fiiul lui 
Dumnezeu, pentru rugăciunile Preacu
ratei Maicei tale, şi ale tuturor sfin
ţilor tăi, mântueşte-ne pre noi. Amin.

Mărire ţie, Dumnezeul nostru, mă
rire ţie.

împărate ceresc, Mângăitorule, 
Duhul adevărului, carele pretutin- 
denea eşti şi toate le împlineşti. Yis- 
tieriul bunătăţilor şi dătătorule de 
vieaţă, vină şi te aşază întru noi şi 
ne curăţeşte pre noi de toată spurcă
ciunea şi mântueşte bunule sufletele 
noastre.

i*.



Sfinte Dumnezeule Sfinte tare, 
Sfinte fără de moarte, milueşte-ne pre 
noi (de 3 ori).

Mărire Tatălui şi Fiiului şi Sfân
tului Duh şi acum şi pururea şi în 
vecii vecilor. Amin.

Preasfântă Treime milueşte-ne pre 
noi, Doamne curăţeşte păcatele noa
stre, Stăpâne iartă fărădelegile noastre, 
Sfinte cercetează şi vindecă neputinţele 
noastre pentru numele tău.

Doamne milueşte-ne (de 3 ori).
Mărire Tatălui şi Fiiului şi Sfân

tului Duh şi acum şi pururea şi în vecii 
vecilor. Amin.

Tatăl nostru, carele eşti în ceriuri, 
sfinţască-se numele tău. Vină împă
răţia ta. Fie voia ta, precum în ceriu, 
aşa şi pe pământ. Pânea noastră cea de 
toate zilele, dăne-o nouă astăzi. Şi ne 
iartă nouă greşalele noastre, precum 
iertăm şi noi greşiţilor noştri. Şi nu 
ne duce pe noi în ispită; ci ne mân- 
tueşte de cel rău.

Că a ta este împărăţia şi puterea 
şi mărirea, a Tatălui şi a. Fiului şi 
a Sfântului Duh, acum şi pururea şi 
în vecii vecilor. Amin.
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Sculându-ne din somn, cădem 
cătră tine bunule, şi cântare înge
rească strigăm ţie puternice: Sfânt, 
Sfânt, Sfânt eşti Dumnezeule. Pentru 
rugăciunile îngerilor tăi, milueşte-ne 
pe noi.

Mărire Tatălui.
Din pat şi din somn m’ai ridicat 

Doamne, mintea mea o luminează, 
inima şi buzele mele le deschide, ca 
să te laud pe tine Sfântă Treime: Sfânt, 
Sfânt, Sfânt eşti Dumnezeule. Pentru 
rugăciunile tuturor Sfinţilor tăi mi
lueşte-ne pe noi.

Şi acum.
Fără de veste judecătorul va veni 

şi ale fieşte-cărui fapte se vor desco
peri. Deci cu frică să strigăm în miezul 
nopţii: Sfânt, Sfânt, Sfânt eşti Dum
nezeule. Pentru rusrăciunileNăscătoarei 
de Dumnezeu milueşte-ne pe noi.

Rugăciunea sfintei Treimi.

Din somn sculându-mă, mulţă- 
mescu-ţi ţie, Preasfântă Treime, că 
pentrumultăbunătateaşiîndelungărăb- 
darea la, nute-ai mâniat pe mine leneşul
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şi păcătosul, nici nu m’ai pierdut cu fă
rădelegile mele, ci ai făcut iubire de 
oameni după obiceiu şi întru desnă- 
dejde zăcând eu, m’ai ridicat ca să 
mânec şi să măresc puterea ta. 
Şi acum luminăază-mi ochii gân
dului, deschide-mi gura, ca să mă 
deprind în cuvintele tale, să înţeleg 
poruncile, să fac voia ta, să cânt ţie 
întru mărturisirea inimei şi să laud 
preasfânt numele tău, al Tatălui 
şi al Fiiului şi al Sfântului Duh, 
acum şi pururea şi în vecii vecilor. 
Amin.

Mărire ţie, împărate, Dumnezeule 
a tot puternice, carele cu purtarea ta 
de grijă cea dumnezeiască şi de oa
meni iubitoare, m’ai învrednicit pe 
mine păcătosul şi nevrednicul din somn 
a mă scula şi a dobândi întrare în 
sfântă casa ta. Primeşte Doamne şi 
glasul rugăciunei mele, ca şi al sfin
telor şi înţelegătoarelor tale puteri şi 
binevoeşte ca cu inimă curată şi cu 
Duh de umilinţă să ţi se aducă ţie 
laudă din necurate buzele mele. Ca şi 
eu să mă fac părtaş fetelor celor în
ţelepte, cu luminata făclie a sufletului
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meu şi să ie măresc pe tine Dum
nezeu Cuvântul cel mărit în Tatăl şi 
în Duhul Sfânt. Amin.

Simvolul credinţei.
1. Cred întru unul Dumnezeu, 

Tatăl atottiitorul, făcătorul cerului 
şi al pământului, văzutelor tuturor 
şi nevăzutelor.

2. Şi întru unul Domn Isus Hri- 
stos, fiiul lui Dumnezeu, unul născut, 
carele din Tatăl s’a născut mai nainte 
de toţi vecii. Lumină din lumină, Dum
nezeu adevărat din Dumnezeu ade
vărat, născut iar nu tăcut, celce 
este de o fiinţă cu Tatăl, prin carele 
toate s’au făcut.

3. Carele pentru noi oamenii şi 
pentru a noastră mântuire s’a pogorît 
din ceriuri, şi s’a întrupat dela Duhul 
Sfânt şi din Maria Fecioara şi s’a 
făcut om/

4. Şi s’a răstignit pentru noi în 
zilele lui Pilat din Pont şi a pătimit 
şi s’a îngropat.

5. Şi a înviat a treia zi, după 
scripturi.

6. Şi s’a suit la ceriuri şi şede 
de-a dreapta Tatălui.
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7. Şi iarăşi va să vină cu mărire 
să judece viii şi morţii, a căruia îm
părăţie nu va avea sfârşit.

8. Şi întru Duhul Sfânt Domnul, 
de vieată făcătorul, carele dela Tatăl 
purcede, celace împreună cu Tatăl 
şi cu Fiiul este închinat şi mărit, ca
rele a grăit prin proroci.

9. Intru una sfântă, sobornicească 
şi apostolească biserică.

10. Mărturisesc un botez, întru er- 
tarea păcatelor.

11. Aştept învierea morţilor,
12. Şi vieaţa veacului, ce va să 

fie. Amin.

Altă rugăciune.
Deschizând ochii sufletului meu 

cu puterea ta Dumnezeul meu, se cu
vine să-mi deschid şi uşa inimei mele 
şi precum m’am sculat din patul, în 
care zăceam ca un mort, aşa trebue 
să mă scol din păcatul răutăţilor şi 
al nemulţumirei, în carele zac mort 
eu leneşul. Drept aceia-ţi mulţămesc 
Dumnezeul meu, căci m’ai păzit întreg 
şi viu întru această noapte şi mai 
vârtos, căci n’am căzut în vre-un
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păcat cu darul tău. Văd Doamne, că 
a început ziua a se lumina, întru care 
pot vedea multe nestatornicii şi smin- 
tele, pot să simt multe ispite, să in
tim pin multe pricini, ca să cad în pă
cate şi în nevoi de moarte. Cum 
voi scăpă de acelea, de nu-mi vei ajută 
tu, că eşti puterea mea. Pentru aceasta 
te rog Dumnezeul meu, să-mi ajuţi şi 
să-mi dai darul tău, pentrucă aflân- 
du-mă împreună cu el, mă va păzi, 
să nu cad în vre-o greşeală şi va 
face ca să-fi fiu plăcut în toate lu
crurile mele. Şi de acum hotăresc, 
să nu fac nici un lucru, carele să nu 
fie spre bucuria ta, şi spre folosul 
meu, şi pentru ca să pun începătură 
bună, dintru’nceputul zilei ’ţi aduc 
după datoria mea şi-ţi dau toate gân
durile mele şi toate cuvintele mele, 
toate poftele mele şi toate lucrurile 
mele, ca să le povăţueşti cu înţelep
ciunea ta şi să le tocmeşti după jude
cata dreptăţii tale. Şi-ţi făgăduesc cu 
adevărat, cum că voia mea nu se va 
mai despărţi de voia ta, numai să mi 
se descopere; Şi te rog să mă întă
reşti în voinţa ta ca un preaputernic, 
pentru ca să păzesc şi să săvârşesc
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aceste făgădueli ale mele, spre cuvân
tarea de mărire a împărăţiei tale şi 
spre folosul sufletului meu. Amin.

Cântări de cerere.
Dimineaţa auzi glasul meu, îm

păratul meu şi Dumnezeul meu.
Graiurile mele ascultă-le Doamne, 

înţelege strigarea mea.
Dimineaţa auzi glasul meu, îm

păratul meu şi Dumnezeul meu.
Cătră tine mă vo’iu rugă Doamne.
Dimineaţa auzi glasul meu, îm

păratul meu şi Dumnezeul meu.
Paşii mei îndreptează-i după cu

vântul tău şi să nu mă stăpânească 
toată fărădelegea.

Mântueşte-mă de clevetirea oame
nilor şi voiu păzi poruncile tale.

Faţa ta arată-o peste robul tău şi 
mă învaţă îndreptările tale.

Să se umple gura mea de lauda 
ta Doamne, ca să laud mărirea ta, 
toată ziua mare cuviinţa ta.

Milueşte-ne pe noi Doamne, mi- 
lueşte-ne pe noi, că nepricepându-ne 
de nici un răspuns, această rugăciune 
aducem ţie ca unui Stăpân, noi pă
cătoşii, milueşte-ne pe noi. Mărire:
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Doamne milueşte-ne pe noi, că 
întru tine am nădăjduit, nu te mânia 
spre noi foarte, nici pomeni fărădele
gile noastre: Ci caută şi acum, ca un 
îndurat şi ne mântueşte pe noi de 
vrăjmaşii noştri, că tu eşti Dumne
zeul nostru şi noi suntem poporul 
tău, toţi lucrul mânilor tale şi nu
mele tău chiemăm. Şi acum:

Uşa milostivirii deschide-o noauă 
binecuvântată Născătoare de Dum
nezeu, ca să nu pierim cei ce nădăj
duim întru tine, ci să ne mântuim 
prin tine din nevoi, că tu eşti mân
tuirea neamului creştinesc.

Cela ce în toată vremea şi în tot 
ceasul, în cer şi pe pământ eşti în
chinat şi mărit, Hristoase Dumne
zeule, îndelung răbdătorule, mult mi
lostive şi mult milosârde, carele pe cei 
drepţi iubeşti şi pe cei păcătoşi mi- 
lueşti, carele pe toţi chiemi la mân
tuire pentru făgăduinţa bunătăţilor ce 
vor să fie. însuţi Doamne primeşte şi 
rugăciunile noastre în ceasul acesta şi 
îndreptează vieaţa noastră spre po
runcile tale, sufletele noastre le sfln- 

.ţeşte, trupurile le curăţeşte, cugetele
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le îndreptează, gândurile le curăţeşte 
şi ne mântueşte de tot năcazul celor 
rele şi al durerei. Ocoleşte ne pe noi 
cu sfinţii tăi îngeri, ca cu mijlocirea 
lor fiind păziţi şi povăţuiţi, să ajungem 
la împreunarea credinţei şi la cuno
ştinţa mărirei tale cei neapropiate, că 
bine eşti cuvântat în vecii vecilor. 
Amin.

Mărire, şi acum:

Ceea ce eşti mai cinstită decât Che- 
rovimii şi mai mărită fără de asemănare 
decât Serafimii, carea fără stricăciune 
pe Dumnezeu cuvântul ai născut. Pe 
tine cea întru adevăr Născătoare de 
Dumnezeu te mărim.

Doamne, şi Stăpânul vieţei mele, 
Duhul trândăviei, al grijei de multe, 
al iubirei de stăpânie şi al grăirei în 
deşert nu mi-1 da mie. Iară duhul 
curăţeniei şi al gândului smerit, al 
râbdârei şi al dragostei dărueşte-1 mie 
slugii tale; aşa Doamne, împărate dă- 
ruieşte-mi mie, ca să văd greşelele 
mele şi să nu osândesc pe fratele 
meu, că bine eşti cuvântat în vecii 
vecilor. Amin.
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P sa lm ii utreniei.

Veniţi să ne închinăm împăratului 
nostru Dumnezeu.

Veniţi să ne închinăm şi să cădem 
la Hristos împăratul nostru Dumnezeu.

Veniţi să ne închinăm şi să cădem 
la însuşi Hristos împăratul şi Dum
nezeul nostru.

Psalm 3.

Doamne, cât sau înmulţit ceice 
mă năcăjesc. Mulţi se ridică asupra 
mea. Mulţi zic sufletului meu, nu este 
mântuire lui întru Dumnezeul lui. 
Şi tu Doamne sprijinitorul meu eşti, 
mărirea mea şi celace înalţi capul 
meu. Cu glasul meu cătră Domnul am 
strigat şi m’a auzit din muntele cel 
sfânt al lui. Eu m’am culcat şi am 
adormit, sculatu-m’am, că Domnul mă 
va sprijini. Nu mă voiu teme de mii 
de popoară, cari împrejur mă împre
soară. Scoală Doamne, mântueşte-mă 
Dumnezeul meu. Că tu ai bătut pe
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toţi cei ce-mi vrăjmăşesc mie îndeşert, 
Dinţii păcătoşilor ai sdrobit, A Dom
nului e mântuirea şi preste poporul 
tău binecuvântarea ta.

Psalm 37.

Doamne nu cu mănia ta să mă 
mustri pe mine, nici cu iuţimea ta să 
mă cerţi, că săgeţile tale s’au înfipt 
în mine şi ai întărit peste mine mâna 
ta. Nu este vindecare în trupul meu 
de cătră faţa mâniei tale. Nu este 
pace intru oasele mele, de cătră faţa 
păcatelor mele, că fărădelegile mele 
au covârşit capul meu, ca o sarcină 
grea s’au îngreoiat peste mine. împu- 
ţitu-s’au şi au putrezit ranele mele 
de cătră faţa nebuniei mele, chinui- 
tu-m’am şi m’am gârbovit până în 
sfârşit, toată ziua mâhnindu-mă um
blam. Că trupul meu s’a umplut de 
ocări şi nu este vindecare lui. Năcă- 
jitu-m’am şi m’am smerit foarte, stri- 
gat-am din suspinarea inimii mele. 
Doamne înaintea ta e toată dorirea 
mea şi suspinul meu dela tine nu s’a 
ascuns. Inima mea s’a turburat, pâ- 
răsitu-m’a virtutea mea, şi lumina
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ochilor mei şi aceasta nu e cu mine. 
Prietinii mei şi vecinii mei în preajma 
mea s’au apropiat şi au stătut. Şi cei 
mai de-aproape ai mei departe au 
stătut. Şi se sileau ceice căutau sufletul 
meu, şi ceice căutau cele rele mie, 
grăiau deşertăciuni şi vicleşuguri toată 
ziua cugetau. Iară eu ca un surd nu 
auziam, şi ca un mut ce nu-şi des
chide gura sa. Şi m’am făcut ca un 
om ce nu aude, şi nu are în gura lui 
mustrări, că spre tine Doamne am nă
dăjduit. Tu vei auzi Doamne Dumne
zeul meu, că am zis ca nu cumva 
să se bucure de mine vrăjmaşii mei şi 
când s’au clătit picioarele mele, asupra 
mea mari au grăit. Că eu spre ocări 
gata sunt şi durerea mea înaintea 
mea este pururea. Că fărădelegea mea 
eu voiu vesti-o şi mă voiu griji pentru 
păcatul meu. Iară vrăjmaşii mei trăesc 
şi s’au mai întărit mai mult decât mine 
şi s’au înmulţit ceice mă urăsc pe ne
dreptul. Cei ce-mi răsplătesc mie rele 
pentru cele bune, mă cleveteau, căci 
urmam bunătatea. Nu mă lăsă Doamne 
Dumnezeul meu. Nu te depărta dela 
mine, ia aminte spre ajutorul meu, 
Doamne al mântuirii mele.
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Dumnezeule Dumnezeul meu, cătră 
tine mânec. însetat-a de tine sufletul 
meu, de câteori trupul meu ţie, în pă
mânt pustiu, neumblat şi fără de 
apă. Aşa întru cel sfânt m’am arătat 
ţie, ca să văd puterea ta şi mărirea 
ta, că mai bună e mila ta decât viaţa 
buzele mele te vor lăuda. Aşa bine 
te voiu cuvânta în vieaţa mea. In 
numele tău- voiu ridică mânile mele, 
ca din său şi din grăsime să se 
umple sufletul meu şi cu buze de 
bucurio te va lăuda gura mea. De 
mi-am adus aminte de tine în aşter
nutul meu în dimineţi am cugetat 
spre tine; că ai fost ajutorul meu. Şi 
întru acoperemântul aripilor tale mă 
voiu bucura, lipitu-s’a sufletul meu de 
tine şi pe mine m’a sprijinit dreapta 
ta. Iară ei îndeşert au căutat sufletul 
meu, întră-vor în cele mai de jos 
ale pământului, dase-vor în mânile 
săbiei, părţi vulpilor vor fi. Iară îm
păratul se va veseli de Dumnezeu, 
lăudase-va tot celce jură întru el, că 
a astupat gura celor ce grăesc ne
dreptăţi.

Psalm 62.
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Doamne Dumnezeul mântuirii mele, 
ziua şi noaptea am strigat înaintea 
ta. Să între înaintea ta rugăciunea 
mea, pleacă urechia ta spre ruga mea, 
că s’a umplut de rele sufletul meu 
şi vieaţa mea de iad s’a apropiat. So
cotit am fost cu ceice se pogoară în 
groapă, făcutu-m’am ca un om neaju
torat, întru cei morţi lăsat. Ca nişte 
răniţi ce dorm în mormânturi, de cari 
nu ţi-ai mai adus aminte şi ei dela 
mâna ta s’au lăpădat. Pusu-m’au în 
groapa cea mai de desupt, întru cele 
întunecate şi în umbra morţii. Asupra 
mea s’a întărit mănia ta şi toate va
lurile tale le-au adus preste mine. De- 
părtat-ai pe cunoscuţii mei dela mine, 
pusu-m’au urâciune loru- şi. Dat fost-am 
şi n’am eşit, ochiul meu a slăbit de 
sărăcie. Strigat-am cătră tine, Doamne, 
toată ziua, întins-am cătră tine mânile 
mele. Au doară morţilor vei face mi
nuni? Sau doftorii se vor sculă şi se 
vor mărturisi ţie ? Au doară va spune 
cineva în mormânt mila ta şi ade
vărul tău întru pierzare ? Au cunoa
şte-se-vor întru întunerec minunile 
tale şi dreptatea ta în pământ uitat?

»<JM. „Aloc.“ Nr, şg. • '  2

Psalm 87.



18

Eu cătră tine Doamne am strigat 
şi dimineaţa rugăciunea mea te va 
întimpinâ. Pentruce Doamne lapezi 
sufletul meu şi întorci faţa ta dela mine? 
Sărac sunt eu şi întru ostenele 
din tinereţele mele. Inălţându-mă 
m’am smerit şi m’am mâhnit. Peste 
mine au venit manile tale, înfricoşe- 
rile tale m’au turburat. încunjuratu- 
m’au ca apa, toată ziua m’au cuprins 
împreună. Depărtat-ai dela mine pe 
prietinul şi pe vecinul şi pe cunos
cuţii mei din ticăloşie.

Psalm 102.

Bineeuvintează suflete al meu pe 
Domnul şi toate cele din lăuntrul meu 
numele cel sfânt al lu i: bineeuvintează 
suflete al meu pe Domnul şi nu uita 
toate resplătirile lui. Pe cel ce cură- 
ţeşte toate fărădelegile tale, pe cel ce 
vindecă toate boalele tale.. Pe cel ce 
izbăveşte din stricăciune vieaţa ta, pe 
cel ce te încununează cu milă şi cu 
îndurări. Pe cel ce umple de bunătăţi 
pofta ta, înnoise-vor ca ale vulturului 
tinereţele tale. Cel ce face milostenie, 
Domnul, şi judecată tuturor celor ce 
li se face strâmbătate. Cunoscute au
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făcut căile sale lui Moisi, fiilor lui 
Israil voile sale. Indurat şi milostiv 
e Domnul, îndelung răbdător şi 
mult milostiv. Nu până în sfârşit se 
va iuti, nici în veac se va mânia, nu 
după fărădelegile noastre a făcut nouă, 
nici după păcatele noastre ni-a răs
plătit nouă. Că după înălţimea ceriului 
dela pământ, a întărit Domnul mila 
sa spre cei ce se tem de el. Pe cât sunt 
departe răsăriturile de apusuri, depăr
tat-a dela noi fărădelegile noastre. 
In ce chip miluieşto Tatal pe Fiu, a 
miluit Domnul pe cei ce se tem de 
dânsul. Că el a cunoscut zidirea noa
stră, adusu-şi-au aminte că ţărână 
suntem. Omul ca iarba, zilele lui, 
ca floarea câmpului, aşa va înflori. 
Că Duhul a trecut într’ânsul şi nu 
va fi şi nu-şi va mai cunoaşte încă 
locul său. Iară mila Domnului din 
veac, spre cei ce se tem de dânsul. 
Şi dreptatea lui spre fiii fiilor, spre 
cei ce păzesc aşezământul de lege al 
lui şi-şi aduc aminte de poruncile lui, 
ca să le facă pe ele. Domnul în ceriu 
a gătit scaunul său şi împărăţia lui 
pe toti stăpâneşte. Binecuvântaţi pe 
Domnul toti îngerii lui, cei puternici

2*
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]a vârtute, cari faceţi cuvântul lui, a 
auzi glasul cuvintelor lui. Binecuvântaţi 
pe Domnul toate puterile lui, slujile 
lui, cari faceţi voia lui. Binecuvân
taţi pe Domnul toate lucrurile lui în 
tot locul stăpânirii lui, binecuvintează 
suflete al meu pe Domnul.

Psalm 142.

Doamne auzi rugăciunea mea, ia 
în urechi cererea mea, întru adevărul 
tău, auzi-mă întru dreptatea ta. Şi să 
nu întri la judecata cu robul tău, că 
nu se va îndrepta înaintea ta tot cel 
viu. Că a alungat vrăjmaşul sufletul 
meu, împilat-a la pământ vieaţa mea. 
Aşezatu-m’a întru întunerec, ca pe 
morţii veacului şi s’a mâhnit întru 
mine Duhul meu. Intru mine s’a tur
burat inima mea, adusumi-am aminte 
de zilele cele din început, cugetat-am 
la toate lucrurile tale, la faptele mâ- 
nilor tale am gândit. Tins-am cătră 
tine manile mele, sufletul meu, ca nişte 
pământ fără de apă, ţie. De grab au
zi-mă Doamne, slăbit-a Duhul meu. 
Să nu întorci faţa ta de la mine şi 
mă voiu asemânâ celor ce se pogoară
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în groapă. Auzită fă mie dimineaţa 
mila ta, că spre tine am nădăjduit. 
Arată-mi mie Doamne calea, întru care 
voia merge, că la tine am ridicat su
fletul meu. Scoate-mă de la vrăjmaşii 
mei. Doamne, la tine am scăpat, în- 
vaţă-mă să fac voia ta. că tu eşti 
Dumnezeul meu. Duhul tău cel bun 
mă va povăţui !a pământul cel drept. 
Pentru numele tău Doamne mă vei 
via, întru dreptatea ta, scoate-vei din 
năcaz sufletul .meu. Şi întru mila ta 
vei sfârşi pe vrăjmaşii mei. Şi vei 
pierde pe toţi, ceice năcăjesc sufletul 
meu, că eu sunt robul tău.

învierea lui Hristos văzând, să ne 
închinăm sfântului Domn, lui Isus, 
unuia celui fără de păcat. Crucii tale 
ne închinăm Hristoasc şi sfântă în
vierea ta o lăudăm şi o mărim: că tu eşti 
Dumnezeul nostru, afară de tine, pe 
altunu ştim, numele tău numim. Veniţi 
toţi credincioşii să ne închinăm sfintei 
învierii lui Hristos: că iată a venit prin 
cruce bucuriala toată lumea. Totdeauna 
binecuvântând pe Domnul, lăudăm în
vierea lui, că restignire răbdând pentru 
noi, cu moartea pe moarte a stricat.
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Milueşte-mă Dumnezeule după 
mare mila ta şi după mulţimea îndu
rărilor tale, şterge fărădelegea mea. 
Mai vârtos mă spală de fărădelegea 
mea şi de păcatul meu mă curâţeşte. 
Oă fărădelegea mea eu o cunosc şi pă
catul meu înaintea mea este pururea. 
Ţie unuia am greşit şi rău înaintea 
ta am făcut, ca să te îndreptezi întru 
cuvintele tale şi să birueşti când vei 
iudecâ tu. Că iată întru fărădelegi m’am 
zămislit şi în.păcate m’a născut maica 
mea; că iată adevărul ai iubit, cele 
nearătate şi cele ascunse ale înţelep- 
ciunei tale mi-ai arătat mie. Stropi- 
mă-vei cu isop şi mă voiu curăti, spă- 
Jamă-vei şi mai vârtos decât zăpada 
mă voiu albi. Auzului meu vei da bu
curie şi veselie. Bucurase-vor oasele 
cele smerite. întoarce-li faţa ta de cătră 
păcatele mele şi toate fărădelegile 
mele şterge-le. Inimă curată zideşte 
întru mine Dumnezeule şi Duh drept 
înoeşte întru cele din lăuntru ale mele. 
Nu mă lăpădâ dela fata ta şi Duhul 
tău cel sfânt nu-1 lua dela mine. Dă-mi 
mie bucuria mântuirei tale şi cu Duh 
stăpânitor mă întăreşte. Invăţa-voiu

Psalmul 50.
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pe cei fărădelege căile tale şi cei ne
credincioşi la tine se vor întoarce. 
Mântueşte-mă de sângiuri Dumnezeule, ' 
Dumnezeul mântuirei mele, bucura- ^
se-valimba mea de dreptatea ta. Doamne, 
buzele mele vei deschide, şi gura mea 
va vesti lauda ta. Că de ai fi voit 
jertfă, aş fi dat, arderile de tot nu le 
vei binevoi. Jertfa lui Dumnezeu, duh 
umilit, inimă înfrântă şi smerită Dum
nezeu nu o va urgisi. Fă bine Doamne 
întru bunăvoirea ta Sionului şi să se 
zidească zidurile Ierusalimului. Atunci 
bine vei voi jertfa dreptăţii, prinosul 
şi arderile de tot, atuncia vor pune 
pe altarul tău viţei.

Cântări de laudă.

Mărire ţie celui ce ni-ai arătat 
nouă lumină, mărire întru cei de sus 
lui Dumnezeu, pe pământ pace şi 
între oameni bunăvoire.

Lăudămu-te bine te cuvântăm, ne 
închinăm ţie, mulţămim ţie, te mărim 
pe tine, pentru mărirea ta cea mare.

Doamne împăratul cerului. Dum
nezeule Părinte atot Ţiitorule, Doamne 
Fiiule unule născut Isuse Hristoase 
şi Duhule sfinte.
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Doamne Dumnezeule, mieluşelul 
lui Dumnezeu, fiiul Părintelui, celace 
ştergi păcatul lumii: milueşte-ne pe 
noi, celace ştergi păcatele lumii.

Primeşte rugăciunile noastre, cela 
ce şezi de-a dreapta Tatălui şi ne mi- 
lueşte pe noi.

Că tu eşti unul sfânt, tu eşti unul 
Domn Isus Hristos, întru mărirea lui 
Dumnezeu Tatălui. Amin.

în toate zilele bine te vom cu
vânta şi vom lăuda numele tău în 
veac şi în veacul veacului.

Invredniceşte-ne Doamne în ziua 
aceasta fără de păcat a ne feri noi.

Bine eşti cuvântat Doamne Dum
nezeul părinţilor noştri şi lăudat şi 
preamărit este numele tău în ^eci. 
Amin.

Să fie Doamne mila ta spre noi, 
precum am nădăjduit întru tine.

Bine eşti cuvântat Doamne, în- 
vată-ne pe noi îndreptările tale. (De 
3 ori).

Doamne scăpare te-ai făcut nouă 
în neam şi în neam, noi am zis, 
Doamne milueşte-ne, vindecă sufletele 
noastre că am greşit ţie.
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Doamne la tine am scăpat, în- 
vaţă-ne să facem voia ta, că tu eşti 
Dumnezeul nostru.

Că la tine e izvorul vieţii, întru 
lumina ta vom vedea lumină.

Tinde mila ta, celor ce te cunosc 
pe tine.

Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, 
Sfinte fără d© moarte, milueşte-ne 
pe noi. (De 3 ori).

In biserica mărirei tale stând, în 
ceriu ni-se pare că stăm, Născătoare 
de Dumnezeu, ceea-ce eşti uşa ce
rească, deschide nouă uşa milostivirei 
tale.

Psalm 83.

Câtu’s de iubite lăcaşurile tale 
Doamne al puterilor! doreşte şi se 
sfârşeşte sufletul meu spre curţile 
Domnului. Inima mea şi sufletul meu 
s’au bucurat de Dumnezeul cel viu. 
Că pasărea şi-a aflat sieşi casă şi 
turturica cuib, unde-şi va pune puii 
săi. Altarele tale Doamne al puterilor, 
împăratul meu şi Dumnezeul meu!
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Fericiţi, cari locuiesc în casa ta, în 
vecii vecilor te vor lăuda. Fericit 
e bărbatul, căruia este ajutorul de 
la tine; suişuri în inima sa au pus, 
în valea plângerii, în locul, care a pus. 
Că binecuvântare va da cel ce pune 
lege; merge-vor din putere în putere, 
arătase-va Dumnezeul Dumnezeilor în 
Sion. Doamne Dumnezeul puterilor! 
auzi rugăciunea mea, ascultă Dumne
zeul lui Iacob. Scutitorul nostru, vezi 
Dumnezeule şi caută la faţa unsului 
tău. Că mai bună este o zi în curţile 
tale, decât mii. Ales-am a fl lăpădat 
în casa Dumnezeului meu mai vârtos, 
decât a locui în lăcaşurile păcătoşilor; 
că mila şi adevărul iubeşte Domnul. 
Dumnezeu dar şi mărire va da. Dom
nul nu va face lipsiţi de bunătăţi pe 
ceice umblă întru nerăutate. Doamne 
Dumnezeul puterilor! Fericit e omul, 
ceice nădăjduieşte întru tine!
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Wr\-

Doamne Isuse Hristoase! Celaee 
eşti îndurat şi milostiv tuturor celor 
ce te chiamă pe tine, Ţie ne rugăm 
şi Ţie ne umilim. Invredniceşte-ne pe 
noi, ca să petrecem această sfântă 
slujbă până la sfârşit cu toată umilinţa, 
cu evlavie, şi cu inimă înfrântă. Ca să 
ne rugăm cu cuget curat ţie induratului 
Dumnezeu. Aşa Doamne împărate! 
auzi-mă, cel ce încep a te chiemâ şi-’mi 
dăruieşte iertarea tuturor păcatelor 
mele, că Tu eşti unul binecuvântat cu 
Tatăl şi cu Duhul sfânt în veci. Amin.

Dumnezeule! Dumnezeule! caută 
spre mine păcătosul şi îndreptează 
ruga gurei mele. Alungă dela inima 
mea gândurile cele spurcate şi lumi
nează mintea mea cu lumina înţelep
ciuni tale. Pleacă-ţi urechia ta şi mă 
ascultă pe mine, cel ce mă rog ţie 
şi aştept milele tale cele bogate; căci 
tu eşti Dumnezeul meu, în a căruia 
casă de rugăciuni stând, îţi strig cu 
umilinţă: întăreşte-mă pe mine Dum
nezeule îndurate, întru frica ta şi mă 
înţelepţeşte cu înţelepciunea ta, că 
binecuvântat eşti în vecii vecilor. 
Amin.
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C ântări şi ru găciu n i la  sf. liturgie.

Mărire, Şi acum:
Binecuvintează suflete al meu pe 

Domnul şi toate cele dinlăuntrul meu, 
numele cel sfânt a lui; bine eşti cu
vântat Doamne.

Psalm 145.
Laudă suflete al meu pe Domnul, 

lăuda-voiu pe Domnul în vieala mea, 
cânta-voiu Dumnezeului meu până ce 
voiu fi. Nu vă nădăjduiţi spre boieri, 
spre fiii oamenilor, întru cari nu este 
mântuire. Eşi-va Duhul lui şi se va 
întoarce în pământul său. In ziua aceea 
vor pieri toate gândurile lor. Fericit e, 
căruia Dumnezeul lui Iacob este aju
torul lui, nădejdea lui spre Domnul 
Dumnezeul lui. Spre celce a făcut 
ceriul şi pământul, marea şi toate co’s 
într’ânsele. Spre cel ce păzeşte adevărul 
în veac, spre celce face judecată celor 
năpăstuiţi, spre cel ce dă hrană celor 
flămânzi. Domnul desleagă pe cei fe
recaţi în obezi. Domnul înţelepţeşte 
orbii. Domnul ridică pe cei surpaţi, 
Domnul iubeşte pe cei drepţi. Domnul 
păzeştepe cei nemernici, Pe săracul şi pe
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văduvă va primi şi calea păcătoşilor o 
va pierde. Impărăţi-va Domnul în veac, 
Dumnezeul tău Sioaneîn neam şi neam.

Unule născut Fiiule şi cuvântul 
lui Dumnezeu, cela ce eşti fără de 
moarte şi ai primit pentru mântuirea 
noastră, a te întrupa din sfânta năs
cătoare de Dumnezeu şi pururea fe
cioara Maria, carele neschimbat te-ai 
întrupat şi răstignindu-te Hristoase 
Dumnezeule, cu moartea pe moarte ai 
călcat; unul fiind din sfânta Treime, 
împreună mărit cu Tatăl şi cu Duhul 
sfânt mântueşte-ne pre noi.

Mântueşte-ne pre noi Fiiul lui 
Dumnezeu, cela ce ai înviat din morţi, 
pre noi, cei ce-ţi cântăm ţie: Aliluia.

yv.

Intru împărăţia ta când vei veni, 
pomeneşte-ne pre noi Doamne. Feri
ciţi sunt cei săraci cu duhul, că ace
lora este împărăţia cerurilor.

Fericiţi sunt cei ce plâng, că aceia 
se vor mângâia.

Fericiţi sunt cei blânzi, că aceia 
vor moşteni pământul.

Fericiţi sunt ceice flămânzesc şi 
însetoşează de dreptate, că aceia se 
vor sătura.
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Fericiţi sunt cei milostivi, că aceia 
se vor milui.

Fericiţi sunt cei curaţi la inimă, 
că aceia vor vedea pre Dumnezeu.

Fericiţi sunt cei făcători de pace, că 
aceia fiii lui Dumnezeu se vor cliiemâ.

Fericiţi sunt cei prigoniţi pentru 
dreptate, că acelora este împărăţia ce
rurilor.

Fericiţi veţi fi, când vă vor bat
jocori pre voi şi vă vor prigoni şi 
vor zice tot cuvântul rău împotriva 
voastră, minţind pentru mine.

Bucuraţi-vă şi Yă veseliţi, că plata 
voastră multă este în ceruri.

Mărire Tatălui.

Tatălui să ne închinăm şi pe Fiiul 
să-l preamărim şi prea sfântului Duh, 
toţi împreună să-i cântăm, prea sfântă 
Treime mântueşte-ne pre noi.

Şi acum.

Pe Maica ta aducem ţie întru ru
găciune poporul tău Hristoase. Pentru 
rugăciunile ei, dă-ne nouă îndurările 
tale bunule, ca să te mărim pre tine, 
celace ai răsărit nouă din mormânt.
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Veniţi, să ne închinăm şi să cădem 
la Hristos, mântueşte-ne pe noi FimI 
lui Dumnezeu. Celace ai înviat din 
morţi, pe noi cei ce-ţi cântăm ţie: 
Aliluia.

La apostol.

Invredniceşte-mă Doamne, ca să 
ascult cu dragoste, bunăvestirea sfin
ţilor tăi Apostoli, ceice au propove- 
duit lumii pacea şi cele bune, şi ca 
să se lumineze şi să se înţelepţească 
duhul meu de cuvintele lor prin darul 
tău, cel sfânt. Amin.

La evangelie.

Mărire ţie Doamne împărate, Fiiule 
a lui Dumnezeu celui viu, celace m’ai 
învrednicit pre mine nevrednicul a 
ascultă Dumnezeeştile tale cuvinte şi 
glasul sfintei tale Evangelii. Deci cu 
glasul tău cel Dumnezeesc mă întă
reşte pe mine, ca să petrec noaptea 
vieţii aceştia, în îndreptare şi în po
căinţă şi mă fereşte ae nălucirea şi 
răutatea văzuţilor şi nevăzuţilor vicleni 
că tu eşti unul puternic şi Stăpân în 
veci. Amin.
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Carii pe Heruvimi cu taină închi
puim, şi făcătoarei de vieaţă Treime, 
cântarea cea întreit sfântă aducem, 
toată grija cea lumească să o lăpădăm. 
Ca pre împăratul tuturor să-l primim, 
pre cel nevăzut încungiurat de cetele 
îngereşti. Aliluia.

PomCneşte-mă pe mine Doamne, 
când vei veni întru împărăţia ta. Po- 
meneşte-mă pe mine stăpâne, când 
vei veni întru împărăţia ta. Pome- 
neşte-măpre mine Sfinte, când vei veni 
întru împărăţia ta. Doamne Isuse Hri- 
stoase, Fiiule a lui Dumnezeu, precum 
ai ertat pe tâlharul, celce s’a rugat cătră 
tine, ca sâ-1 pomeneşti întru împărăţia 
ta, aşa mă iartă şi pe mine Doamne 
Dumnezeul meu, care neîncetat mă 
rog Ţie, ca să mă pomeneşti, când 
vei veni întru împărăţia ta, căci unul 
bun şi de oameni iubitor eşti Tu. 
Amin.

Simvolul credinţei. (Vezi la pag. 7)

Cu vrednicie şi cu dreptate este, 
a ne închină Tatălui şi Fiiului şi sfân
tului Duh. Trei mei cei de ofiinţă şi 
nedespărţita.
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Sfânt, sfânt, sfânt e Domnul Sa- 
vaot, plin este cerul şi pământul de 
mărirea lui. Osana întru cei din înăl
ţime, bine este cuvântat, celce vine 
întru numele Domnului. Osana întru 
cei din înălţime.

Cred Doamne şi mărturisesc, că 
tu eşti Fiiul lui Dumnezeu celui viu, 
carele ai venit în lume, să mântueşti 
pe cei păcătoşi, dintru cari cel, dintâi 
sunt eu.

Cinei tale cei de taină, astăzi Fiiul 
lui Dumnezeu părtaş ma primeşte, că 
nu voiu spune vrăjmaşilor tăi taina 
ta, nici sărutare îti voiu da ţie ca 
Iuda, ci ca tâlharul mârturisindu-mă, 
strig cătră tine: pomeneşte-mă Doamne 
întru împărăţia Ta.

Pre tine te lăudăm, pre tine bine 
te cuvântăm, ţie îţi mulţumim Doamne 
şi ne rugăm ţie Dumnezeului nostru.

Cuvine-se cu adevărat să te fe
ricim Născătoare de Dumnezeu, cea 
pururea fericită şi prea nevinovată şi 
Maica Dumnezeului nostru. Ceeace

„ B ib i.  A boc u N r .  32. 3
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eşti mai cinstită decât Cheruvimii şi 
mai mărită fără de asemănare decât 
Serafimii. Carea fără stricăciune pre 
Dumnezeu Cuvântul l-ai născut. Pre 
tine cea întru adevăr Născătoare de 
Dumnezeu, te mărim.

Bine e cuvântat, cel ce vine întru 
numele Domnului, Dumnezeu e Dom
nul şi s’a arătat nouă.

Văzut-am lumina cea adevărată, 
luat-am Duhul cel ceresc, aflat-am 
credinţa cea adevărată, nedespărţitei 
Treimi închinându-ne, că aceia ne-a 
mântuit pe noi.

Să se umple gurile noastre de lauda 
ta Doamne, ca să lăudăm mărirea ta, că 
ne-ai învrednicit pe noi a ne împreuna 
cu sfintele cele fără de moarte, cu 
prea cinstitele şi de vieaţă făcătoarele 
tale Taine. întăreşte-ne pre noi întru 
sfinţenia ta, toată ziua să ne învăţăm 
dreptatea ta. Aliluia.

Fie numele Domnului binecuvântat 
de acum şi până în veac.

Stăpână primeşte rugăciunile ro
bilor tăi şi ne mântueşte pe noi dintru 
toată nevoia şi scârba.
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R u g ă c iu n ile  d e  seara.

Pentru rugăciunile Născătoarei de 
Dumnezeu şi ale sfinţilor părinţilor 
noştri, Doamne Isuse Hristoase Dum
nezeul nostru mântueşte-ne pe noi, 
Amin.

Veniţi să ne închinăm împăra
tului nostru Dumnezeu.

Veniţi să ne închinăm, şi să cădem 
cătră împăratul nostru Dumnezeu.

Veniţi să ne închinăm, şi să cădem 
la însuşi Hristos împăratul, şi Dum
nezeul nostru.

Psalm 103.

Binecuvintează suflete al meu pre 
Domnul, Doamne Dumnezeul meu mă- 
ritute-ai foarte întru mărturisire şi în 
mare podoabă te-ai îmbrăcat. Celce 
te îmbraci cu lumina ca cu o haină. 
Celce întinzi cerul ca o piele. Celce 
acoperi cu ape cele mai pe deasupra 
ale lui. Celce pui norii suirea ta. Celce 
umbli peste aripile vânturilor. Celce 
faci îngerii tăi duhuri şi slugile tale 
pară de foc. Celce întemeezi pământul
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peste întărirea lui, nu se va clăti în 
veacul veacului. Adâncul, ca o haină 
e îmbrăcămintea lui, peste munţi vor 
sta ape. De certarea ta vor fugi, de 
glasul tunetului tău se vor înfricoşa. 
Se sue munţii şi se coboară câmpii, 
în locul în care le-au întemeiat pe ele. 
Hotar ai pus, carenu-1 vor trece, nici se 
vor întoarce să acopere pământul. Cel ce 
trimiţi izvoară în văi,, prin mijlocul 
munţilor vor trece ape. Adâpase-vor 
toate fiarâle câmpului, aşteptâ-vorlocu- 
itoriiîntru setealor, peste acelea paserile 
cerului vor locui, din mijlocul pie- 
trilor vor da glas. Celce adăpi munţii 
din cele mai pe deasupra ale lui, din 
rodul lucrurilor tale se va sătura pă
mântul. Celce răsări iarbă dobitoacelor 
şi păşune spre slujba oamenilor. Ca 
să scoată pâne din pământ şi vinul 
veseleşte inima omului. Ca să vese
lească faţa cu unt de lemn şi pâneâ 
inima omului întăreşte. Sâturase-vor 
lemnele câmpului, chedrii Jivanului, 
care ai răsădit, acolo paserile se vor 
încuiba; lăcaşul erodiului povâţueşte 
pe ele, munţii cei înalţi cerbilor, piatra 
scăparea opurilor. Făcut-a luna spre 
vremi. Soarele ş’a cunoscut apusul
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său. Pus'a întunerec şi s’a făcut noapte, 
întru aceea vor trece toate fiarăle pă
durii. Puii leilor răcnind, ca să apuce 
şi să ceară dela Dumnezeu mâncarea 
lor. Răsărit-a soarele şi s’a adunat 
şi în culcuşurile sale vor zăcea. Eşi-va 
omul la lucrul său şi la lucrarea sa 
până seara. Cât s’au mărit lucrurile 
tale Doamne, toate întru înţelepciune 
le-ai făcut, urpplutu-s’a pământul de 
zidirea ta. Marea aceasta e mare şi 
largă, acolo jigănii, cărora nu este 
număr, jivinii mici şi mari, acolo co
răbiile umblă. Bălaurul acesta care 
l-ai zidit a-1 batjocori pe el. Toate cătră 
tine aşteaptă să le dai lor hrană la 
bună vreme. Dându-le tu lor, vor 
aduna, deschizându-ţi tu mâna ta, 
toate se vor umplea de bunătate. Iară 
întorcându-ţi tu faţa ta, toate se vor 
sfârşi, şi în ţărână se vor întoarce. 
Trimite-vei Duhul tău. şi se vor zidi 
şi vei înnoi faţa pământului. Fie mă
rirea Domnului în veci, veselise-va 
Domnul de lucrurile sale. Celce caută 
spre pământ şi-l face pe El de se cu
tremură. Celce se atinge de munţi şi 
fumegă. Cântâ-voiu Domnului în 
vieaţa mea. Cântâ-voiu Dumnezeului
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meu pănă ce voiu fi. îndulcească-se 
lui vorba mea şi eu mă voiu veseli 
de Domnul. Lipsească păcătoşii de pe 
pământ şi cei fărădelege să nu fie ei.

Binecuvintează suflete al meu pe 
Domnul. Soarele şi-a cunoscut apusul 
său, pus-au întunerec şi ş’a făcut 
noapte. Cât s’au mărit lucrurile tale 
Doamne, toate întru înţelepciune le-ai 
făcut.

Mărire şi acum.

Rugăciunile noastre cele de seara, 
primeşte sfinte Doamne şinedănoauă 
iertarea păcatelor, că tu însuţi eşti, cela 
ce ai arătat în lume învierea.

Lumină lină a sfintei măriri a Ta
tălui ceresc, celui fără de moarte, a 
sfântului fericitului, Isuse Hristoase, 
venind la apusul soarelui, văzând lu
mina ta cea de seara, lăudăm pe Tatăl, 
pe Fiul şi pe sfântul Duh, Dumnezeu, 
vrednic eşti în toată vremea, a fi lăudat 
de glasuri cuvioase, Fiul lui Dumne
zeu, cela ce dai vieaţă, pentru aceasta 
lumea te măreşte.
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Domnul a împărăţii, întru po
doabă s’a îmbrăcat.

Imbrăcatu-s’a Domnu) întru pu
tere şi s’a încins.

Pentru că a întărit lumea, care 
nu se va clăti.

Invredniceşte-ne Doamne în seara 
aceasta, fără de păcat să ne păzim noi. 
Bine eşti cuvântat Doamne Dumne
zeul părinţilor noştri şi lăudat şi prea
mărit e numele tău în veci. Amin.

Fie Doamne mila ta spre noi, pecum 
am nădăjduit şi noi întru tine. Bine eşti 
cuvântat Doamne, învaţă-ne pre noi în
dreptările tale. Bine eşti cuvântat Stă
pâne, înţelepţeşte-ne pre noi cu îndrep
tările tale. Bine eşti cuvântat Sfinte, 
luminează-ne cu îndreptările tale. 
Doamne, mila ta e în veac, lucrurile 
mânilor tale nu le trece cu vederea. Ţie 
se cuvine lauda. Ţie se cuvine cân
tarea. Ţie mărire se cuvine Tatălui 
şi Fiului şi Sfântului Duh, acum şi 
pururea şi în vecii vecilor. Amin.

Cu patima ta Hristoase, din patimă 
ne-ai slobozitşicu învierea ta, din strică
ciune ne-am mântuit, Doamne mărire ţie.
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Acum slobozeşte pe robul tău, Stă
pâne, după cuvântul tău în pace, că 
văzură ochii mei mântuirea ta, care 
ai pregătit înaintea feţii tuturor popoa
relor. Lumină spre descoperirea nea
murilor, şi mărire poporului tău Israil.

Sfinte Dumnezeule, (de3 ori). Mă
rire. Şi acum.

Prea sfântă Treime milueşte-ne 
pre noi, Doamne curăţeşte păcatele 
noastre, Stăpâne iartă fărădelegile 
noastre, Sfinte cercetează şi vindecă 
neputinţele noastre pentru numele Tău.

Doamne milueştene (de 3 ori). Mă
rire şi acum.

Tatăl nostru, carele eşti în ceriuri, 
sfinţască-se numele tău, vină împărăţia 
ta, fie voia ta, precum în ceriu, aşa şi 
pre pământ, pânea noastră cea de toate 
zilele dăne-o nouă astăzi şi ne iartă 
nouă greşelele noastre, pecum şi noi 
iertăm greşiţilor noştri şi nu ne duce 
pre noi în ispită şi ne mântueşte de 
cel rău. Mărire şi acum.

Milueşte-ne pre noi Doamne, mi
lueşte-ne pre noi, că nepricepându-ne 
de nici un răspuns, această rugăciune
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aducem ţie, ca unui stăpân, noi pă
cătoşii, milueşte-ne pre noi.

Mărire tatălui.

Doamne mântueşte-ne pre noi, că 
întru tine am nădăjduit, nu te mânia 
pe noi foarte, nici pomeni fărădelegile 
noastre, ci caută ca un îndurat şi ne 
mântueşte de vrăjmaşii noştri, că tu 
oşti Dumnezeul nostru şi noi suntem 
poporul tău. Toţi lucrul mânilor tale 
şi numele tău chiemăm.

Şi acum.

Uşa milostivirii tale deschide-o 
nouă, binecuvântată Născătoare de 
Dumnezeu, ca să nu pierim, cei ce nă
dăjduim întru tine, ci să ne mântuim 
prin tine de nevoi, că tu eşti mân
tuirea neamului omenesc.

Doamne Dumnezeul nostru, ce 
am greşit întru această zi, cu cuvântul, 
cu pofta şi cu gândul, ca un bun şi 
iubitor de oameni, iartă-mi. Somn cu 
pace şi fără de întristare dărueşte-mi. 
Pe îngerul tău cel apărător îl trimite, 
să mă apere şi să mă păzască de tot 
răul. Că tu eşti păzitorul sufletelor şi 
trupurilor noastre şi ţie mărire înăl-
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tăm, Tatălui şi Fiiului şi sfântului Duh, 
acum şi pururea şi în vecii vecilor, 
Amin.

Psalm 12.

Până când Doamne mă vei uita 
pănă în sfârşit, pănă când întorci faţa 
ta de cătră mine; pănă când voiu 
pune sfaturi în sufletul meu, dureri 
în inima mea ziua şi noaptea, pănă 
când se va înălţa vrăjmaşul meu 
asupra mea, căută, auzi-mă Doamne 
Dumnezeul meu, luminează ochii mei, 
ca nu cândva să adorm întru moarte, 
ca nu cândva să zică vrăjmaşul meu, 
întăritu-m’am asupra lui. Ceice mă 
năcăjesc, se vor bucura, de mă voiu 
clăti; iară eu spre mila ta am nădăj
duit. Bucurase-va inima mea de mân
tuirea ta, cântâ-voiu Domnului, celui 
ce a făcut bine mie şi voiu cânta 
numelui Domnului celui înalt. Caută, 
auzi-mă Doamne Dumnezeul meu, lu
minează ochii mei, ca nu cândva să 
zică vrăjmaşul meu, întăritu-m’am 
asupra lui.

Dumnezeule vecinie şi împărate 
a toată făptura, celace m’ai învred
nicit pe mine, ca să plinesc rugăciu-
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nile mele cele de seara, iartă-mi pă
catele mele, care am făcut în ziua 
aceasta, cu lucrul sau cu cuvântul, 
sau cu gândul şi curăţeşte Doamne 
smerita mea inimă de toată spurcă
ciunea sufletului şi a trupului, şi-mi 
dă mie a petrece noaptea aceasta în 
pace, ca sculându-mă din smeritul 
meu pat, să slujesc prea sfântului tău 
nume în toate zilele vieţii mele. Mân- 
tueşte-mă pre mine Doamne de gân
duri deşarte şi de pofte viclene, că 
a ta este împărăţia şi puterea şi mă
rirea a Tatălui şl a Fiiului şi a Sfân
tului Duh, acum şi pururea şi în vecii 
vecilor, Amin.

Atotputernice, Cuvinte părintesc, 
unul vecinie fiind Isuse Hristaase! 
Celace pentru multa ta milostivire, 
nici când nu te îndepărtezi dela robul 
tău, ci totdeauna odihneşti întru mine, 
Isuse, bunule Păstor al oilor tale, nu 
mă lăsă pe mine. Tu Doamne Dum
nezeule ! păzeşte-mă pe mine în somnul 
meu cu lumina ta cea neîncetată, cu 
duhul tău cel sfânt, cu carele ai sfinţit 
pre Apostolii tăi. Dă mie Doamne, 
nevrednicului tău rob binecuvântarea
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I  ta, păzeşte sufletul meu cu iubirea 
I cătră cinstita ta cruce, inima mea cu 
I curăţenia cuvântului tău, trupul meu 
I cu patima ta, gândul meu cu sme- 
I renia ta. Şi mă ridică în vremea eu- 
I venită spre mărirea ta, că preamărit 
î eşti cu cel fără de început al tău Pă- 
• rinte şi cu prea sfântul Duh în veci, 

Amin.

Doamne împărate ceresc, Mântuito
rule, duhul adevărului, milostiveşte-te 
spre mine şi mă milueşte pe mine 
păcătosul şi-mi iartă mie toate câte 
am greşit astăzi, cele de voie şi cele 
fără de voie, ştiutele şi neştiutele mele 
păcate, care am făcut din tinerefele 
mele şi din datinile mele cele rele 
câte am făcut. Dacă am jurat îndeşert 
cu numele tău, sau l-am hulit pe 
acesta în gândul meu, sau pe cineva 
cu mânia mea, sau am scârbit pe ci
neva, sau m’am mâniat, sau săracul 
a venit la mine şi l-am urgisit, sau 
am scârbit pe fratele meu, sau m’am 
sfădit cu el, sau l-am osândit, sau 
m’am mândrit, sau am gândit cele 

• rele, sau am mâncat sau am beut 
peste cuviinţă, sau am gândit deşer-
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tăciuni, sau bunătatea altuia văzând, 
m’am aflat vătămat cu inima, sau am 
cuvântat cele necuviincioase, sau am 
batjocorit păcatul fratelui meu şi ale 
mele nu lo-am socotit, sau nu m’am 
îngrijit pentru rugăciuni, pentru toate 
aceste milueşte-mă pe mine făcătorul 
meu şi-mi iartă mie ca un bun şi de 
oameni iubitor, ca cu pace să mă 
culc, să adorm, să mă odihnesc şi 
sculându-mă, Ţie să mă închin să 
cânt şi să preamăresc prea cinstit nu
mele tău cu Tatăl şi cu unul născut 
fiul lui, acum şi pururea şi în vecii 
vecilor. Amin.

Doamne Dumnezeul nostru iartă 
mie ca un bun, toate câte am greşit 
astăzi cu lucrul sau gândul şi-mi dă 
mie somn pacinic şi fără de sminteală, 
trimite-mi mie îngerul tău cel păzitor 
care să mă acopere şi să mă păzească 
de tot râul. Că tu eşti păzitorul sufle
telor şi a trupurilor noastre şi Ţie mă
rire înălţăm Tatălui şi fiului şi Sfân
tului duh, Amin.
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Cătră preasfânta Născătoare de Dumnezeu.

Bună Maică a bunului împărat, 
preacinstită şi binecuvântată Născă
toare de Dumnezeu Mărie! varsă 
mila Aiului tău şi Dumnezeului no
stru asupra sufletului meu celui pă
timaş şi cu rugăciunile tale mişcă mi- 
lostmrea cea de Maică cătră fiul tău 
şi învaţă-mă pe mine spre lucrări bune, 
ca cealaltă vreme a vieţii mele să o 
petrec fără de greşele şi prin tine să 
aflu raiul, Născătoare de Dumnezeu 
fecioară, una cinstită şi binecuvântată.

Cătră îngerul păzitor.
îngerul lui Hristos, Păzitorul meu 

cel sfânt şi acoperemântul sufletului 
şi al trupului meu, mântueşte-mă pe 
mine din toată răutatea, ca nici cu 
un păcat să nu vatăm pe Dumnezeul 
meu, pe care îl roagă pentru mine 
nevrednicul robul tău, ca vrednic să 
mă arăţi bunătăţii şi milei a prea- 
sflntei Treimi şi a Maicei Domnului 
nostru Isus Hristos şi a tuturor sfin
ţilor, Amin.
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Rugăciunea Marelui Vasilie.
Doamne! Doamne! celaee ne-ai 

mântuit pe noi de săgeata, ce sboară 
în zi, mântueşte-ne de tot lucrul, ce 
umblă întru întunerec; primeşte jertfa 
de seara, înălţările mânilor noastre 
şi ne învredniceşte pe noi să trecem 
şi măsura nopţii fără de prihană, ne 
ispitiţi de rele şi ne mântueşte pe noi 
de toată turburarea şi frica, carea 
vine dela vicleanul. Dărueşte sufle
telor noastre umilinţă şi gândurilor 
noastre purtare de grije de întrebarea 
judecăţii tale cei înfricoşate şi drepte. 
Pătrunde cu frica ta trupurile noastre 
şi omoară mădulările noastre cele ce 
sunt pe pământ, ca şi întru liniştea 
somnului să ne luminăm cu privirea 
la judecăţile tale. întoarce dela noi 
toată nălucirea necuvioasă şi pofta 
cea vătămătoare şi ne scoală pe noi 
în vreme de rugă întăriţi în credinţă. 
Şi sporind întru poruncile tale, cu 
bună vrerea şi bunătatea a unuia nă
scut Fiiului tău, cu carele bine eşti 
cuvântat, împreună cu prea sfântul şi 
bunul şi de vieaţă făcătorul Duhul 
tău, acum şi pururea şi în vecii ve
cilor, Amin.
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Ne-spurcală, ne-întinată, ne-stri- 
caiă, fără prihană Curată fecioară, a 
lui Dumnezeu Mireasă, Stăpână, carea 
pre Dumnezeu Cuvântul cu oamenii 
prin preamărită Naşterea ta l-ai îm
preunat şi firea cea lăpădată a nea
mului nostru cu cele cereşti o ai îm
preunat. Ceiace eşti singură nădejdea 
celor fără de nădejde şi celor biruiţi 
ajutătoare, gata folositoare celor ce 
aleargă la tine şi tuturor creştinilor 
scăpare, nu te scârbi de mine păcă
tosul şi spurcatul, carele cu urîte 
gânduri şi cu cuvinte şi cu fapte 
pe mine nevrednic m’am făcut, 
şi prin lenea dulceţii cu voia rob 
m’am făcut; ci ca ceeace eşti Maica 
iubitorului de oameni Dumnezeu, ou 
iubirea de oameni milostiveşte-te spre 
mine păcătosul şi primeşte rugăciunea 
mea, ce se aduce Ţie din buze necu
rate şi pe fîiul tău şi Stăpânul no
stru şi Domnul, cu îndrăzneala ta ca 
o Maică cuprinzând roagă-1, ca să-mi 
deschiză şi mie milostivirile cele iu
bitoare de oameni ale bunătăţii sale 
şi trecând greşalele mele cele nenu
mărate, să mă întoarcă la pocăinţă 
şi lucrător poruncilor sale cuvios să

.B ib i, Aioo.“ Nr. 82. 4



50

mă arete. Şi fii lângă mine pururea 
ca o milostivă şi iubitoare de bine, 
întru această vieaţă de acum, caldă 
folositoare şi ajutătoare năvălirile pro- 
tivnicilor oprindu-le, şi la pocăinţă 
îndreptându-mă şi în ziua înfricoşatei 
Judecăţi de munca cea vecini că mân- 
tuindu-mă şi mărirei cei negrăite a 
fiiului tău şi Dumnezeului nostru 
moştean pre mine arătându-mă. Carea 
să o şi dobândesc Stăpâna mea prea 
sfântă de Dumnezeu Născătoare prin 
milostivirea ta, cu darul şi cu iubirea 
de oameni a unuia născut Fiiului tău, 
Domnului şi Dumnezeului şi Mân
tuitorului nostru Isus Hristos, căruia 
se cuvine mărirea, cinstea şi închi
năciunea, împreună cu cel fără de 
început al lui Părinte şi cu prea 
sfântul şi bunul şi de vieaţă făcătorul 
Duhul lui, acum şi pururea şi în vecii 
vecilor, Amin.

Şi ne dă nouă Stăpâne, celorce 
mergem spre somn, odihnă trupului 
şi sufletului şi ne păzeşte pe noi de în
tunecat somnul păcatului, aşează în- 
tărîtările patimilor; stânge săgeţile 
vicleanului cele pornite asupra noa-
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stră, potoleşte sburdările trupului 
nostru şi tot gândul nostru cel pămân
tesc şi trupesc îl adormi. Şine dăru- 
eşte nouă Dumnezeule! minte deştep
tată, cuget curat, inimă trează, somn 
uşor şi de toată strălucirea satanii ne 
păzeşte. Şi ne scoală pe noi în vremea 
rugăciunii întăriţi întru poruncile 
tale şi pomenirea judecăţilor tale întru 
noi nestricată avându-o. Cuvântare de 
mărirea ta în toată noaptea ne dă- 
rueşte, ca să lăudăm şi să binecu
vântăm şi să mărim prea Cinstit şi de 
mare cuviinţă numele tău al Tatălui 
şi al Fiiului şi al Sfântului Duh, 
acum şi pururea şi în vecii vecilor, 
Amin.

Prea mărită pururea fecioară, br 
necuvântată, de Dumnezeu Născă
toare, du rugăciunea noastră la Fiiul 
tău şi Dumnezeul nostru, ca să mân
tuiască pentru tine sufletele noastre.

Nădejdea mea este Tatăl, scăparea 
mea este Fiiul, acoperemântul meu 
este Duhul sfânt, Treime Sfântă Mă
rire Ţie.

4*.
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R u g ă c iu n ile  M esei.

Mergând la prânz zicem:
Tatăl nostru. Mărire, Şi acum.

Hristoase Dumnezeule binecu
vânta mâncarea şi beutura robilor tăi, 
că Sfânt eşti totdeauna acum şi pu
rurea şi în vecii vecilor. Amin.
Iară după ce ne sculăm dela masă zicem:

Mulţămim Ţie Hristoase Dum
nezeul nostru, că ne-ai săturat pe noi 
de bunătăţile tale cele pământeşti, nu 
ne lăsa lipsiţi, nici de cereasca ta 
împărăţie; ci precum în mijlocul Uce
nicilor lai ai venit Mântuitorule, pace 
dându-le lor, vino şi la noi şi ne mân- 
tueşte.

Bine e cuvântat Dumnezeu, cel 
ce ne milueşte şi ne hrăneşte pe noi 
din darurile sale cele bogate cu al său 
dar şi cu iubirea de oameni totdeauna 
acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.

Mergând la cină, zicem:
Tatăl nostru. Mărire, Şi acum.

Mânca-vor săracii şi se vor să
tura şi vor lăuda pe Domnul, cei ce-1



caută pe dânsul, vii vor fi inimile lor 
în veacul veacului.

Hristoase Dumnezeule binecu- 
vântă mâncarea şi beutura robilor tăi, 
că sfânt eşti totdeauna, acum şi pu
rurea şi în vecii vecilor. Amin.

După cină zicem:
Yeselitune-ai pe noi Doamne întru, 

făpturile tale şi întru lucrurile mânilor 
tale ne-am bucurat. Insemnatu-s’a peste 
noi lumina feţii tale Doamne, dat-ai 
veselie în inima mea, din rodul grâului, 
al vinului şi al untului de lemn s’au 
înmulţit. Cu pace împreună mă voiu 
culca şi voiu adormi că tu Doamne 
deosebi întru nădejde m’ai aşezat.

Mărire, Şi acum.
Cu noi este Dumnezeu, cu darul 

lui şi cu iubirea de oameni, totdeauna, 
acum şi pururea şi în vecii vecilor. 
Amin.

ir3

Rugăciunile înainte de mărturisire.
Mărire ţie, Dumnezeului nostru, 

mărire ţie.
împărate ceresc. . .
Sfinte Dumnezeule .. .
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Preasfântă Treime.. .
Tatăl nostru . . .
Mărire Tatălui... Şi acum şi 

pururea.. .
Milueşte-mă D-zeule (Psalm 50).
Milueşte-rie pre noi, Doamne mi- 

lueş1e-ne, pre noi, că nepricepându-ne 
de nici un răspuns această rugăciune 
aducem ţie ca unui stăpân noi pă
cătoşii, milueşte-ne pre noi.

Mărire Tatălui.
Doamne milueşte-ne pre noi, că 

întru tine am nădăjduit, nu te mânia 
pre noi foarte, nici pomeni fărăde
legile noastre; ci caută şi acum ca un 
îndurat, şi ne mântueşte pre noi de 
vrăjmaşii noştri, că tu eşti Dumnezeul 
nostru şi noi suntem poporul tău, toii 
lucrul mânilor tale suntem, şi numele 
tău chiemâm.

Şi acum şi pururea .. .
Uşa milostivirii deschide-o nouă 

binecuvântată Născătoare de Dum
nezeu, ca să nu perim cei ce nădăj
duim întru tine, ci să ne mântuim 
prin tine de nevoi: că tu eşti mân
tuirea neamului creştinesc.



Cina cea de taină,
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Rugăciunile înaintea sfintei cuminecături.

Cred Doamne şi mărturisesc, că 
tu eşti Fiiul lui Dumnezeu celui viu, 
carele ai venit în lume, să mântueşti 
pe cei păcătoşi, dintru cari cel dintâiu 
sunt eu. Cred, şi aceea, că acesta este 
cu adevărat însuşi prea curat trupul 
tău şi însuşi prea cinstit sângele tău. 
Pentru aceea mă rog Ţie, milueşte -mă, 
şi-mi iartă greselele mele cele de voie, 
şi fără de voie, care le-am făcut cu 
cuvântul, cu lucrul, cu ştiinţa, sau cu 
neştiinţa, şi mă învredniceşte fără de 
osândă să mă împărtăşesc cu prea cu
ratele tale Taine, spre iertarea păca
telor şi spre vieata de veci. Amin.

Iată mă apropiu cătră Dumne
zeiasca Cuminecătură, Făcătorule! să 
nu mă arzi cu împărtăşirea. Că eşti 
foc, carele arzi pe cei nevrednici. Ci 
mă curăţeşte de toată spurcăciunea,

Cinei tale cei de taină astăzi Fiiul 
lui Dumnezeu părtaş mă primeşte, că 
nu voiu spune vrăjmaşilor tăi taina 
ta, nici sărutare îţi voiu da Ţie ca Iuda, 
ci ca tâlharul mărturisindu-mă, strig 
cătră tine: pomeneşte-mă Doamne, 
întru împărăţia ta.
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Nu spre judecată, sau spre osândă 
să-mi fie mie împărtăşirea sfintelor 
tale Taine Doamne: ei spre tămăduirea 
sufletului şi a trupului şi spre vieaţa 
de veci. Amin.

Indulcitu-m’ai cu dragoste Hri- 
stoase şi m’ai schimbat cu iubirea ta 
ce arde cu focul cel mai presus de 
fire păcatele mele şi mă învredni
ceşte a mă sătura de desfătarea ta, 
ca aceste două veselindu-mă, să mă
resc Bunule venirea ta.

Intru strălucirea Sfinţilor tăi, cum 
voiu intră eu nevrednicul, că de voiu 
îndrăzni să intru în casa cea de nuntă, 
haina mă vedeşte, că nu este de nuntă, 
şi voiu fi legat şi aruncat de îngeri, 
ci curăţeşte Doamne spurcăciunea su
fletului meu şi mă mântueşte ca un 
iubitor de oameni.

Stăpâne mult milostive Doamne 
Isuse Hristoase Dumnezeul meu, să 
nu-mi fie mie spre osândă sfintele 
acestea, pentrucă nevrednic sunt; ci 
spre curăţirea şi sfinţirea sufletului 
şi a trupului, şi întru arvunirea vieţii 
şi împărăţiei, carea va să fie. Iară 
mie a mă lipi de Dumnezeu bine-mi
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este, şi a pune în Domnul nădejdea 
mântuirii mele.

Rugăciunile după sfânta cuminecătură.
Rugăciunea de mulţămită a Marelui Vasilie.

Mulţămescu-ţi Doamne Dumne
zeul meu! că nu m’ai lăpădat pe 
mine păcătosul, ci părtaş a fi Sfinţi
rilor tale m’ai învrednicit. Mulţămes- 
cu-ţi, cape mine nevrednicul m’ai în 
vrednicit a mă împărtăşi cu prea cu
ratele şi ceroştile tale daruri. Tu Stă
pâne, iubitoruledeoamenicarele pentru 
noi ai murit şi ai înviat şi ne-ai dă
ruit nouă aceste înfricoşate şi făcă
toare de vieaţă Taine spre facerea de 
bine, şi sfinţirea sufletelor şi trupu
rilor noastre, dă să-mi fie aceste şi mie 
spre tămăduirea sufletului şi a tru
pului, spre gonirea a tot neprietenului, 
spre luminarea ochilor inimei inele, 
spre împăcarea sufleteştilor mele puteri 
spre credinţă neruşinată, spre dragoste 
nefăţarnică, spre plinirea înţelepciunii, 
spre paza poruncilor tale spre adau- 
gerea darului tău celui dumnezeesc 
şi spre moştenirea împărăţiei tale, ca
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întru sfinţirea ta cu acelea fiind păzit, 
să pomenesc darul tău pururea şi 
după aceea să nu mai viez mie, ci Ţie 
Stăpânului nostru şi dătătorului de 
bine. Şi aşa eşind dintru această vieaţă, 
întru nădejdea vieţii de veci, să merg1 
întru odihna ceeace este de-a pururea, 
unde este glasul lăudătorilor celor 
fără de sfârşit şi dulceaţa cea netre
cătoare a celor ce văd frumseţa cea 
nespusă a feţii tale că tu eşti dorirea 
cea adevărată şi veselia cea nespusă 
a celor ce te iubesc pe tine Hristoase 
Dumnezeul nostru şi pe tine te laudă 
toată făptura în veci, Amin.

Trupul tău cel sfânt Doamne Isuse 
Hristoase Dumnezeul meu, să-mi fie 
spre vieaţă şi spre sfinţire, şi sângele tău 
cel scump spre iertarea păcatelor şi 
spre vieaţa de veci. Şi să fie mie Cu
minecătura aceasta întru bucurie şi 
întru sănătate şi întru mântuire ca la 
înfricoşata şi a doua venire, să stau 
de-a dreapta ta, pentru rugăciunile tu
turor Sfinţilor tăi, Amin.

Acum slobozeşte pe robul tău Stă
pâne, după cuvântul tău în pace, că 
văzură ochii mei mântuirea ta, carea
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ai gătit înaintea feţii tuturor popoa
relor, lumină spre descoperirea nea
murilor şi mărire poporului tău IsraiJ.

Sfinte Dumnezeule de trei ori, 
Mărire şi acum, Preasfântă Treime, 
Doamne milueşte-ne de trei ori Mă
rire şi acum, Tatăl nostru.

Făcându-mă părtaş prea cinstitului 
tău trup şi sânge Hristoase Dumne
zeule! Iţi multămesc şi mă închin Ţie, 
măresc şi laud mântuirea ta acum 
şi pururea şi în vocii vecilor, Amin.

Preasfântă Născătoare de Dum
nezeu, lumina sufletului meu celui în
tunecat, nădejdea, acoperemântul, scă
parea, mângăerea şi bucuria mea, inul- 
ţămescu-ţi Ţie că m'ai învrednicit pe 
mine nevrednicul, ca să mă cuminec 
cu preasfântul trupul şi sângele fiiului 
tău şi Mântuitorului nostru. Preasfânta 
Stăpână! ceace ai născut pe lumina 
cea neînserată, luminează ochii mei cei 
sufleteşti. Preasfântă fecioară! ceace 
ai născut pe izvorul nemurirei, în- 
viază-mă pe mine, căci sunt mort prin 
păcate. Preasfântă Maică a Domnului 
ceace ai născut pe milostivul Dum
nezeu, milueşte-mă pe mine şi dă ini-
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mei mele umilinţă şi gândurilor mele 
smerenie. Şi mă învredniceşte, ca să 
primesc sfânta Cuminecătură fără de 
osândă până la răsuflarea mea cea 
de pe urmă, şi-mi dă mie lacrămi de 
pocăinţă ca să-ţi cânt şi să te măresc 
pe tine în toate zilele vieţii mele. Amin.

Rugăciune pentru răposaţi.
Pomeneşte Doamne pe cei ce întru 

nădejdea învierii şi a vieţii au adormit 
părinţii şi fraţii noştri şi pe toţi cari 
întru creştinătate şi în credinţă s’au 
săvârşit şi le iartă lor toate grcşelele, 
care-cu cuvântul, sau cu lucrul, sau 
cu gândul au greşit ei şi-i aşează pe 
dânşii în locuri luminoase, în locuri 
de odihnă, de unde a fugit toată du
rerea întristareaşi suspinarea, unde cer
cetarea feţii tale veseleşte pe toţi cei 
din veac sfinţii tăi. Dârueşte-le lor şi 
nouă împărăţia ta şi împărtăşirea bu
nătăţilor tale celor negrăite şi vecinice 
şi desfătarea vieţii tale cei nesfârşite 
şi fericite. Că tu eşti vieaţa şi învierea 
şi odihna robilor tăi celor odihniţi Hri- 
stoase Dumnezeul nostru şi Ţie mărire 
înălţăm cu Tatăl şi cuDuhulsfânt, Amin.
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Rugăciune cătră sfântul Nicolae.
O întru tot cinstite sfinte Nicolae, 

celace eşti prea ales plăcut lui Hri- 
stos, folositorul nostru cel cald şi 
pretutindenea întru scârbe grabnic 
ajutător, ajută-mi mie păcătosului şi 
mâhnitului; întru această vieaţă de 
acum, roagă pe Hristos Dumnezeu, 
să dăruească iertare greşelelor mele, 
câte am greşit din tinerelele mele 
întru vieaţa mea, cu lucrul, cu cu
vântul, cu gândirea, şi cu toate sim
ţirile mele, şi-mi ajută mie păcăto
sului: întru eşirea sufletului meu, 
roagă pe Hristos Dumnezeu, făcătorul 
a toată făptura, ca să mă mântue'ască 
de toată răutatea, şi de munca cea 
vecinică, ca totdeauna să preamăresc 
pe Tatăl şi pe Fiiul şi pe sfântul 
Duh şi a ta prea milostivă folosinţă, 
acum şi pururea şi în vecii vecilor, 
Amin.

Rugăciunea ce se ceteşte în fieştecare post.

Nădejdea tuturor Marginilor pă
mântului şi celorce sunt pe mare de
parte, Dumnezeul nostru! carele mai 
nainte ai tocmit prin a ta lege aceste
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zile de post, la care pe noi acum a 
ajunge ne-ai învrednicit. Pe tine te 
lăudăm şi ţie ne rugăm: întăreşte-ne 
pre noi cu puterea ta ca să ne ne- 
voiin într’ânsele cu bunăcuviinţă, spre 
mărirea Numelui tău cel sfânt şi spre 
ertarea păcatelor noastre, cătră omo- 
rîrea patimilor şi biruinţa a tot pă
catul, ca întru întoarcere împreună 
cutinerăstignindu-neşiîngropându-ne, 
să ne sculăm din faptele cele moarte • 
şi să petrecem cu bună plăcere îna
intea ta, întru toate zilele vieţii noa
stre. Că ţie se cade a ne milui şi a 
ne mântui pre noi Hristoase Dumne
zeul nostru, şi ţie mărire înălţăm, 
împreună cu cel fără de început al 
tău Părinte şi cu preasfântul şi bunul 
şi de vieaţă făcătorul tău Duh, acum 
şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.

Rugăciune la Naşterea Domnului nostru 
Isus Hristos.

împărate Doamne Dumnezeule, 
atotţiitorule, când te-ai născut din Fe
cioara Maria în Vifleemul Iudeei, cu 
spaimă făpturile s’au luminat şi lumea 
s’a bucurat de Naşterea ta; celace ai 
făcut pe om după chipul şi asemă-
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pocăinţă; carele ne-ai adus pe noi 
întru preacurate zilele aceste cătră 
înfrânarea patimilor spre nădejdea 
învierii; celace ne îndreptezi pe 
noi spre adevărul dumnezeirii tale; 
carele ai întărit inimile noastre şi 
mintea, a te cunoaşte pe tine Fiiul 
lui Dumnezeu, carele ridici păcatele 
a toată lumea. Tu şi acum Doamne 
Iubitorule de oameni, primeşte-ne pe 
noi precum ai primit pe Petru, carele 
se afunda în mare, şi iară lâpădân- 
du-se de tine şi plângând cu amar, ia- 
râ şi l-ai primit; primeşte acum Doamne 
lacrămile noastre, suspinul nostru şi 
întoarcerea noastră, precum ai primit 
pe muierea păcătoasă, ceeace plângea 
şi cu lacrămi uda picioarele tale şi 
cu perii capului le ştergea pentru ca 
să ia mila ta : celace ai primit pe tâl
harul cel împreună cu tine pre cruce, 
şi ai zis lu i: astăzi împreună cu mine 
vei ii în raiu. Că am auzit glas grăind, 
şi Magii închinându-se cu daruri, şi 
îngerii cântând, iară Irod s’a turburat, 
că Dumnezeu cu trup s’a arătat spre 
mântuirea neamului omenesc. Pe tine 
acum Doamne iubitorule de oameni,

64
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toată făptura te laudă, grăind: Hristos 
se naşte măriţi-1, Hristos din ceriuri 
întâmpinaţi-!, Hristos pre pământ înăl- 
ţati-va; puterile îngerilor se bucură, 
cetele mucenicilor se veselesc, văzând 
mărita şi cinstita prăznuire şi toţi cu 
vrednicie o lăudăm cu inima şi cu bu
zele. Şi acum Bunule iubitorule de 
oameni Doamne, primeşte-ne pre noi, 
cari ne pare rău pentru păcatele cele 
ştiute şi neştiute, de voie şi fără de voie; 
şi cu cea obicinuită a ta iubire de oa
meni, primeşte plecarea inimilor şi 
postul robilor tăi, ca plinind poruncile 
tale, şi ajungând acum sfânta şi cin
stita Naştere, curaţi şi fără prihană 
să fim părtaşi preacuratului sângelui 
Domnului nostru Isus Hristos, a că
ruia este mărire împreună cu Tatăl 
şi cu sfântul Duh, acum şi pururea, 
şi în vecii vecilor, Amin.

B ib i.  „A g o c .“ N r . 32. 5
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Rugăciunea cinstitei cruci.
Să învie Dumnezeu şi să se risi

pească vrăjmaşii lui. Şi să fugă dela 
faţa lui toii cei ce-1 urăsc pre dânsul, 
să piară cum piere fumul; cum se 
topeşte ceara de fata focului, aşa să 
piară dracii dela fata celor ce iubesc 
pe Dumnezeu şi să se însemneze cu 
semnul crucii şi să zică cu veselie: 
Bucură-te preacinstită şi de vieată fă
cătoare crucea Domnului, carea go
neşti dracii cu puterea celuice s’a 
răstignit pe tine, a Domnului nostru 
Isus Hristos; şi s’a pogorît în iad, 
şi a călcat puterea diavolului, şi te-a 
dăruit noauâ pe tine cinstită crucea 
sa, spre gonirea a tot pizmaşul. O prea 
cinstită, şi de vieată făcătoare, crucea 
Domnului, ajută-mi cu sfânta Doamnă, 
Fecioară de Dumnezeu Născătoarea 
şi cu toti Sfinţii în veci. Amin.

Zece porunci ale lui Dumnezeu.
1. Eu sunt Domnul Dumnezeul 

tău, să nu ai alţi Dumnezei afară de 
mine.

2. Să nu-ţi faci ţie chip cioplit, 
■sau altă asemănare căreia să te în
chini.
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3. Să nu ini numele Domnului 
Dumnezeului tău în deşert.

4. AduţiamintedeziuaDomnului, 
care în legea nouă este Dumineca; şi 
o sfinţeşte pre ea.

5. Cinsteşte pre tatăl tău şi pre 
mama ta, ca bine să-ţi fie şi mulţi 
ani să trâeşti pre pământ.

6. Să nu omori.
7. Să nu trăeşti în fărădelegi.
8. Să nu furi.
9. Să nu mărturiseşti strâmb.

10. Să nu pofteşti nimic ce esto 
al deaproapelui tău.

Nouă porunci ale bisericii.
1. A ne ruga lui Dumnezeu şi 

a asculta dumnezeeasea rugăciune în 
toate Duminecile şi sărbătorile.

2. A ţinea posturile cele de presto 
an, cari sunt: Postul înaintea Naşterii 
lui Hristos, postul învierii, postul sfin
ţilor apostoli şi al Adormirei Născă
toarei de Dumnezeu,, Mercurile şi Vi- 
nerile de preste an:

3. Feţele cele sfinţite a-le cinsti..
5 *.



4. A ne mărturisi păcatele şi a 
ne cumineca în pomenitele posturi.

5. A ne ruga pentru cei ce sunt 
în stăpânire.

6. A păzi posturile şi rugăciunile, 
cari va porunci Episcopul locului.

7. A nu ceti cărţi ereticeşti.
8. Lucrurile bisericeşti a nu le 

înstrăina.
9. Nuntele a nu se face în vremea 

postului.

Şepte taine ale legii cei nouă.
1. Botezul. 2. Mirul. 3. Cumine

cătura. 4. Pocăinţa. 5. Preoţia. 6. Nunta. 
7. Maslul.

T ro p a re le  şi c o n d a c e îe  sărb ătorilor.

Troparul Naşterii, g. 4.
Naşterea ta Hristoase Dumnezeul 

nostru, răsărit-a lumii lumina cuno
ştinţei, că întru dânsa cei ce sluj iau 
stelelor dela stea s’au învăţat să se 
închine ţie soarelui dreptăţii şi să te 
cunoască pre tine răsăritul cel de sus, 
Doamne mărire ţie.
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Fecioara astăzi pre cel prea în
fiinţat naşte şi pământul peşteră celui 
neapropiat aduce, îngerii cu pastorii 
măresc şi magii cu steaua călătoresc, 
că pentru noi s’a născut cocon tânăr, 
prea vecinicul Dumnezeu.

Troparul Botezului, g. 1.
Tn Iordan botezându-te tu I toamne, 

închinarea Treimei s’a arătat, eă glasul 
părintelui a mărturisit ţie, fiiu iubit 
pre tine numindu-te şi Duhul în chip 
de porumb a adeverit întărirea cu
vântului, c»*l ce te-ai arătat Hristoase 
Dumnezeule şi lumea ai luminat mă
rire ţie.

Condacul N aşterii, g. 4.

Condacul Botezului, g. 4.
Arătatute-ai astăzi lumii şi lumina 

ta Doamne s'a însemnat presto noi 
carii eu cunoştinţă te lăudăm, venit-ai 
şi te-ai arătat lumina cea neapropiată.

La întimpinarea Domnului.
Tropar, glas 1.

Bucură-te cea plină de dar Născă
toare de Dumnezeu fecioară, că dintru 
tine a răsărit soarele dreptăţii Hristos
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Dumnezeul nostru, luminând pe eei 
din întunerec. VeseJeşte-te şi tu bă- 
trânule drepte, primind în braţe pe 
Mântuitorul sufletelor noastre, celace 
ne-ai dăruit nouă şi învierea.

Condac, glas 1.
Cela-ce ai sfinţit ou naşterea ta 

pântecele fecioarei şi mânile lui Si- 
mion le-ai binecuvântat precum s’au 
căzut, întimpinând şi acum ne-ai mân
tuit pre noi Hristoase Dumnezeule, 
pentru aceasta împacă lumea de răs- 
boaie şi întăreşte pre împăratul pre 
carele ai iubit, unule iubitorule de 
oameni.

Troparul Buneivestiri, g. 4.
Astăzi • este începătura mântuirii 

noastre, şi arătarea tainei cei din veac, 
fiul lui Dumnezeu, fiu Fecioarei se 
face, şi Gavriil darul bine-1 vesteşte, 
pentru aceasta şi noi împreună cu 
dânsul Născătoarei de Dumnezeu sâ-i 
strigăm: bucură-te cea plină de dar, 
Domnul e cu tine.

Condacul Buneivestiri, g. 1.
Apărătoarei Doamne pentru bi

ruinţă mulţumirii, izbâvindu-ne din
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nevoi, aducem ţie Născătoare de Dum
nezeu noi robii tăi. Ci ca ceea ce ai 
stăpânire nebiruită, slobozeşte-ne din 
toate nevoile, ca să strigăm ţie: Bu- 
cură-te mireasă, pururea fecioară,

La Dumineca Floriilor.
Tropar, glas 1.

învierea ta cea de obşte mai na- 
inte de patima ta încredinţându-o, 
pre Lazar din morţi l-ai sculat Hris- 
toase Dumnezeule: pentru aceasta şi 
noi ca coconii semnele biruinţei pur
tând, ţie biruitorului morţii strigăm c 
Osana întru cei de sus, binë eşti cu
vântat celce vii întru numele Domnului.

Condac, glas 6.
Pre scaun în ceriu şi pe mânz pë 

pământ fiind purtat Hristoase Dumne
zeule, primit-ai lauda delà îngeri şi 
cântare delà tinerii ceice au strigat 
$ie: bine eşti cuvântat celce vii să 
chemi pre Adam!

Troparul învierii, g. 5.
Hristos a înviat din morţi, cu 

moartea pe moarte călcând, şi celor 
din mormânturi, vieaţă dăruindu-le.
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De te-ai şi pogorît în mormânt, 
celace eşti fără do moarte, dară pu
terea iadului ai sdrobit, şi ai înviat ca 
un biruitor Hristoase Dumnezeule, zi
când muiei ilor Mironosiţe, bucuraţi-vă 
şi Apostolilor 1ăi pace dăruindu-le, 
celace dai celor căzuţi învierea.

La sfinţii împăraţi Constantin şi Elena.
Tropar, glas 8.

Chipul crucii tale pre ceriu vă- 
zându-1 şi ca Pavel chemare nu dela 
oameni luând cel între împăraţi apo
stolul tău Doamne, împărăteasca ce
tate în mânile tale o-au pus, pre carea 
mântueşte-o totdeauna în pace, pentru 
rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, 
unule iubitorule de oameni

Condac, glas 3.

Constantin astăzi cu maică-sa Elena, 
crucea au arătat lemnul cel prea cin
stit, carele este ruşinarea tuturor ji
dovilor, şi arma credincioşilor împă
raţi, asupra celor protivnici, că pentru 
noi s’a arătat semn mare şi în răs- 
boaie înfricoşat.

Condacul Învierii, g . 8.
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Inâlţatute-ai întru mărire Hris- 
toase Dumnezeul nostru, bucurie fă
când învăţăceilor tăi cu făgăduinţa 
sfântului Duh, încredinţându-se ei prin 
binecuvântare. Că tu eşti fiiul lui Dum
nezeu, izbăvitorul lumii.

Condacul înălţării, g. 6.
Plinind rândueala cea pentru noi, şi 

cele de pe pământ împreunându-le cu 
cele Cereşti, te-ai înălţat întru mărire 
Hristoase Dumnezeul nostru, nici de- 
cum nedespărţindu-te, ci rămâind ne
depărtat, şi strigând celor ce te iubesc 
pre tine: Eu sunt cu voi, şi nimenea 
împotriva voastră.

Troparul Pogorîrei sf. Duh, g. 8.
Bine eşti cuvântat Hristoase Dum

nezeul nostru, cela ce prea înţelepţi 
vânători ai arătat, trimiţându-le lor 
Duhul cel preasfânt, şi printrânşii 
lumea ai vânat, iubitorule de oameni, 
Mărire ţie.

Condacul Pogorîrei sf. Duh, g. 8.
Când s au pogorît limbile ames

tecând, despărţit-au neamurile cel prea

Troparul Înălţării, g . 4.
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înalt. Iară când au împărţit limbi de 
foc, întru o împreunare pre toţi i-a 
chiemat, şi cu un glas mărim pe prea 
sfântul Duh.
Troparul adormirei Preasfintei Născătoare 

de Dumnezeu.
Intru naştere Fecioria ai păzit, 

întru adormire lumea nu o ai părăsit de 
Dumnezeu Născătoare: mutatute-ai Ia 
vieaţă, fiind Maica vieţii, şi cu rugă
ciunile tale izbăveşti din moarto su
fletele noastre.
Condacul Adormirei Preasfintei Născătoarei 

de Dumnezeu.
Pre Născătoarea de Dumnezeu cea 

întru rugăciuni neadormită, şi întru 
folosinţe nădejdea cea neschimbată, 
mormântul şi moartea nu o a ţinut. 
Căci ca pre o Maică a vieţii la vieaţă 
■o a mutat, celce s’a sălăşluit în pân
tecele ei cel pururea fecioresc.

Troparul înălţării sfintei Cruci.
Mântueşte Doamne poporul tău, 

şi binecuvânta moştenirea ta, biruinţă 
regelui nostru asupra protivnicilor 
dârueşte, şi păzeşte Doamne, cu Crucea 
ta pe poporul tău.
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Condacul înălţării Sfintei Cruci, g. 4.
Celce te-ai înălţat pe Cruce de 

bunăvoie, poporului tău celui nou 
numit cu numele tău, îndurările tale 
dârueşte Hristoase Dumnezeule, vese
leşte cu puterea ta pe credinciosul 
rege al nostru, dăruindu-i lui biru
inţa asupra protivnîcilor, având aju
torul tău, armă de pace, nebiruită bi
ruinţă.

Mărire, Şi acum.
Folositoare înfricoşată, şi neîn

fruntată, nu trece cu vederea, ceeace 
eşti bună, rugăciunile noastre, întru 
tot lăudată Născătoare de Dumnezeu, 
întăreşte vieaţa cea de obşte a drept- 
credincioşilor: mântueşte pe aceia, 
cărora le-ai poruncit să împărătească 
şi le dă lor biruinţă din ceriu, pentrucă 
ai născut pe Dumnezeu, ceeace eşti 
una binecuvântată.

Troparele învierii.
Tropar, glas 1.

Piatra fiind pecetluită de Jidovi, 
şi ostaşii strâjuind preacurat trupul 
tau, înviat-ai a treia zi Mântuitorule,
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dăruind lumii vieaţă. Pentru aceasta 
puterile cerurilor strigau ţie dătâtorule 
de vieaţă. Mărire învierii tale Hri- 
stoase, mărire împărăţiei tale, mărire 
purtărei tale de grijă, unule iubito- 
rule de oameni.

Condac, glas 1.
Inviat-ai ca un Dumnezeu din 

mormânt, întru mărire, şi lumea îm
preună o ai înviat, şi firea omenească 
ca pe celce eşti Dumnezeu te laudă, 
şi moarfea a pierit, şi Adam dănţu- 
eşte stăpâne, . şi Eva . acum slobozită 
fiind din legături, se bucură strigând: 
tu eşti cela ce dai tuturor Hristoase 
învierea.

Tropar, glas 2.
Când te-ai pogorît la moarte, cela 

ce eşti vieaţa cea fără de moarte, atunci 
iadul l-ai omorît cu strălucirea dum- 
nezeirei; şi când ai înviat pre cei morţi 
din cele de desubt, toate puterile 
cereşti au strigat: Dătâtorule de vieaţă, 
Hristoase Dumnezeul nostru,mărire ţie»

Condac, glas 2.
Sculatute-ai din mormânt atot 

puternic Mântuitorule, şi iadul văzând
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minunea s’a spăimântat, şi morţii s’au 
sculat, şi făptura văzând s’a bucurat 
de tine, şi Adam împreună s’a veselit, 
şi lumea, Mântuitorul meu te laudă 
pururea.

Tropar, glas 3.
Să se veselească cele cereşti, şi 

să se bucure cele pământeşti, că a 
făcut biruinţă cu braţul său Domnul, 
călcat-a cu moarte pre moarte, începă
tor învierii morţilor s’a făcut, din 
pântecele iadului ne-a mântuit pe 
noi, şi a dat lumei mare milă.

Condac, glas 3.
Inviat-ai astăzi din mormânt în

durate, şi pre noi ne-ai scos din por
ţile morţii. Astăzi Adam dănţueşte, şi 
se bucură Eva, şi împreună şi pro
rocii cu patriarhii laudă neîncetat pu
terea cea dumnezeească, a stăpânirii 
tale.

* Tropar, glas 4.
Propoveduirea învierii cea lumi

nată înţelegându-o dela înger uceniţele 
Domnului, şi lăpădând osândirea stră
moşilor, apostolilor lăduându-se au zis:
i'ăfuitu-s’a moartea, sculatu-s’a Hristos- 
)umnezeu, dăruind lumii mare milă.
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Condac, glas 4.
Mântuitorul şi izbăvitorul meu din 

mormânt ca un Dumnezeu a sculat 
din legături pe pământeni, şi porţile 
iadului a sdrobit, şi ca un stăpân a 
înviat a treia zi.

Tropar, glas 5.
Cuvântul cel împreună fără de 

început cu Tatăl şi cu Duhul, carele 
s’a născut din Fecioară, spre mântu
irea noastră, să-l lăudăm credincioşii, 
şi să i ne închinăm, că bine a voit a 
se sui cu trupul pe cruce, şi moarte 
a răbda, şi a scula pe cei morţi întru 
mărită învierea sa.

Condac, glas 5.
La iad Mântuitorul meu te-ai po- 

gorît, şi porţile sfărâmând ca un atot 
puternic, pe cei morţi ca un făcător 
împreună i-ai înviat, şi acul morţii 
Hristoase l-ai sdrobit, şi Adam din 
blâstăm s’a mântuit, iubitorule de oa
meni. Pentru aceasta toţi strigăm cătră 
tine: mântueşte-ne pre noi Doamne.

Tropar, glas 6.
Puterile îngereşti la mormântul 

tău, şi străjarii au amorţit, şi sta Maria
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la mormânt, căutând preacurat trupul 
tău, prădat-ai iadid, nefiind ispitit de 
dânsul, întimpinat-ai pre fecioara, dă
ruind vieaţă, cela ce ai înviat din 
morţi, Doamne mărire ţie.

Condac, glas 6.

Cu palma ta cea începătoare de 
vieaţă pre cei morţi din zâpodiile cele 
întunecoase, dătătorule de vieaţă, în- 
viindu-i pre toţi Hristoase Dumnezeule, 
înviere ai dăruit neamului omenesc. 
Că eşti mântuitorul tuturor, învierea 
şi vieaţa şi Dumnezeu a toate.

Tropar, glas 7.

Stricat-ai cu crucea ta moartea, 
deschis-ai tâlharului raiul, plângerea 
mironosiţelor, o ai schimbat şi aposto
lilor tăi a propovedui le-ai poruncit, 
că ai înviat Hristoase Dumnezeule, 
dăruind lumii mare milă.

Condac, glas 7.

Nu va mai putea încă stăpânia 
morţii cu puterea să ţie pe oameni, 
eă Hristos s’a pogorît, sfărâmând şi 
stricând puterile ei, legat este iadul,
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prorocii cu un glas se bucură, de faţă 
a  stătut mântuitorul, zicând celor ce 
erau în credinţă, eşiţi credincioşilor 
la înviere.

Tropar, glas 8.

Dintru înălţime te-ai pogorît mi
lostive, îngropare ai luat de trei zile, 
ea să ne slobozeşti pe noi din patimi, 
cela ce eşti vieaţa şi învierea noastră, 
Doamne mărire ţie.

Condac, glas 8.

înviind din mormânt pre cei morţi 
i-ai ridicat şi pe Adam l-ai înviat, şi 
Eva dănţueşte întru învierea ta, şi 
marginile lumii prăznuesc întru scu
larea ta cea din morţi mult milostive.

I
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